

# 逆行“疫”线战毒魔 守土尽责谱华章

## ——南召县人民医院全面防控新冠肺炎疫情纪实

本报记者 乔晓娜 通讯员 李兴隆 王华莹 文/图

庚子年，一场突如其来的新冠肺炎疫情，牵动着每一个中国人的心。疫情阻击战打响，南召县人民医院遂被河南省卫生健康委员会确定为南召县新冠肺炎疑似患者、确诊患者定点救治医疗机构，承担着全县疑似病例、确诊病例的筛查、隔离、诊疗等工作。在这场没有硝烟的战斗中，南召县人民医院的医务人员舍小家、为大家，冲向防控一线，筑成了坚强的战斗堡垒。这是一次生与死的较量，这是一场用忠诚诠释初心、用生命兑现誓言的战斗。



签署请战书



战斗在一线

### 领导重视 党旗引领

疫情就是命令，防控就是责任！自疫情出现，南召县人民医院按照南召县委、县政府的决策部署，在南召县卫生健康委员会的统一领导下，全院职工精诚团结、科学防治、精准施策，与时间赛跑，与病魔较量，始终奋战在抗击疫情最前线，

筑起一道守护全县64万人民健康的屏障。省、市、县各级领导对南召县人民医院疫情防控工作高度重视，南召县委、县政府主要领导多次到该院指导疫情防控工作。南召县人民医院领导带头放弃

节假日，每天都坚守在疫情防控一线，查看重点部位、关键环节，做好感染预防与控制，慰问一线医务人员，调配药品和防控物资……在疫情防控阻击战中，医院领导主动履职，有效发挥带头作用，以实际行动为广大职工立标杆、树榜样。

1月29日，全院党员、职工响应医院号召，纷纷递交请战书。“我是共产党员我先上”“无论生死、不计报酬”“我抗击过非典，我有经验”……一封封言辞恳切、态度坚决的“硬核”请战书，就是一颗颗滚烫的赤子之心！

### 反应迅速 从容应对

面对新冠肺炎疫情，南召县人民医院迅速成立以院长为组长的疫情防控领导小组，制定《南召县人民医院新冠肺炎防控工作实施方案》，一

夜之间改造完成预检分诊点、发热门诊，一周内改造完成3个备用病区并投入使用。南召县人民医院还迅速组建医

疗救治专家领导小组、后勤保障领导小组、7支医疗救治专家梯队，全力救治患者、防控疫情。南召县人民医院全院上下一盘

棋，牢记“人民生命健康高于一切”的宗旨，众志成城战疫情，将打赢疫情防控阻击战作为当前重大的政治任务。

### 严格培训 夯实基础

只有保护好自己，才能更好地保护别人。自1月20日开始，南召县人民医院对全体医务人员组织了多批

次培训。每批次培训结束后，都会对全部参训人员进行演练考核；同时，要求所有科主任、护士长自行组织

本科室人员进行培训和演练，并要求全院职工通过中国继续医学教育网进行防控知识的自学。

通过培训，该院医务人员掌握了最新的诊疗方案、防控指南，为打赢疫情防控阻击战打下坚实的基础。

### 加强督查 严防感染

为全面加强医院感染预防与控制管理，严防医院交叉感染和医务人员感染事件的发生，1月19日，南召县人民医院启动《南召县人民医院突发公共卫生事件的应急预案》；1月26日，下发《南召县人民医院关于加强新冠肺炎防控的紧急通知》；1月28日，下发《进一步加强院内环

境卫生和清洁消毒工作的通知》；2月2日，下发《南召县人民医院关于新冠肺炎期间院内公共区域清洁与消毒工作的通知》；2月10日，下发《南召县人民医院陪护证管理制度》；2月19日，下发《南召县人民医院关于进一步加强医院感染与控制工作的紧急通知》；2月21日，下发

《南召县人民医院关于进一步加强疫情防控期间医务人员防护工作的通知》；2月22日，下发《南召县人民医院关于进一步加强医院感染预防与控制知识与技能培训工作的通知》；2月27日，下发《南召县人民医院新冠肺炎疫情防控期间医院感染预防与控制督查、整改、问责工作方

案》，并专门成立3个感控督查组，全方位加强医院感染预防与控制，发现问题严肃问责，并及时整改。南召县人民医院通过实施以上严厉的医院感染预防与控制措施，有效避免了院内感染的发生，切实保障了患者和医务人员生命安全。

### 保障有力 做好后盾

面对疫情，南召县人民医院全院上下团结一心，齐心协力，众志成城。全体职能科室人员及后勤人员，舍小

家、为大家，竭力做好服务保障工作。一个普通的保洁员、保安，放弃春节与家人团聚的机会，24小时值

守岗位，为临床一线做好后勤保障工作，共同为防控疫情默默贡献着自己的力量。在疫情面前，每一名医务人

员都勇于担当，牢记使命，坚守一线，无怨无悔，决心夺取疫情防控的最终胜利。

### 逆向而行 最美身影

在抗击新冠肺炎疫情高风险岗位上，医务人员穿着密不透风的防护服，汗水浸透了衣服，鼻梁被磨破了，脸颊上留下通红的勒痕；为了节省一套防护服，医务人员主动提出早餐吃米饭，以减少去厕所的次数……再多再大的困难也阻挡不了他们义无反顾、打赢这场疫情阻击战的坚定决心！

从不抱怨，毫不推脱，用自己的行动赢得了患者和同事的信赖和尊重。护士张露露，从1月28日（大年初四）晚9时许接到电话的那一刻起，顾不上与熟睡的孩子告别，就踏上了一线阵地。在奋战几天后的一个晚上，她才抽出一会儿时间和孩子们视频。在接通视频的一刹那，儿子看见妈妈就哭了：“妈妈你怎么啦？是生病了吗，怎么这么憔悴？”10岁的小男子汉吵着想妈妈，要妈妈回来，12岁的姐姐强忍着眼泪给妈妈说：“妈妈你放心吧，我会好好照顾弟弟的！”听到这些话，张露露点下头，赶快关闭了视频，她怕孩子们看到她在流泪。之后，她戴上口罩，擦干眼泪，又开始工作。

员，都像罗伟和张露露一样，默默地为疫情防控贡献着自己的力量。他们用坚强的意志和精湛的诊疗技术，为百姓筑起一道坚不可摧的生命防线。哪里有什么岁月静好，只不过是千千万万医务人员在我们负重前行！越是关键时刻越能检验初心使命，越是勇毅担当越能看出“脊梁”本色。在与新冠肺炎疫情进行殊死搏斗的战场上，南召县人民医院全体医务人员，冲锋在前、不畏艰险、不怕牺牲，无论什么样的挫折和磨难，都没有动摇“召必回、回必战、战必胜”的信心，用行动诠释了“疫情不退，我不退”的坚定承诺！

南召县人民医院依然不敢懈怠，继续做好入院患者的体温筛查、发热患者的鉴别诊断、普通患者的错峰就诊、住院病区入口的体温测量、住院患者的体温监测等工作，加强医院内部感染预防与控制的管理，按照规范做好医务人员和患者的个人防护，继续为疫情防控构筑安全防线。

已在感染科默默耕耘了12年的护士罗伟，先后经历了H1N1、H7N9防治工作。在此次新冠肺炎疫情防控工作中，罗伟用真诚、爱心书写着平凡而出彩的人生：放弃春节与家人团聚的机会，通过手机视频给儿子过生日，放下正上高二的孩子，毅然决然投身到这场战斗中。没有豪言壮语，不惧艰难险阻，罗伟一天24小时坚守在隔离病区，

疾风知劲草，烈火炼真金。南召县人民医院坚守防控一线的医务人员

目前，南阳恢复了正常的生产生活秩序，疫情防控阻击战已取得阶段性成效。

一手抓疫情防控，一手抓医疗服务。目前，南召县人民医院已按照上级的要求，不忘初心，牢记使命，保持清醒头脑，树立忧患意识，在开展正常接诊、医疗救治服务的同时，紧盯目标任务，进一步自我加压，保持院内感染预防与控制做到严之又严、细之又细、实之又实，调用精锐力量、整合优势资源、强化攻坚措施，全面查漏补缺，织密织牢疫情防控网络，确保各项防控措施落到实处。



1月23日(腊月二十九),南召县委书记刘永国,县委常委、纪委书记方传军,县卫生健康委员会主任胡保勤等到该院检查指导疫情防控工作。



1月25日(大年初一),南召县卫生健康委员会主任胡保勤到该院检查指导疫情防控工作。



1月27日(大年初三),南阳市人大常委会主任刘朝瑞在县委书记刘永国、县长方明洋、市人大常委会主任朱晓松的陪同下,到该院检查指导疫情防控工作。



1月30日(大年初六),南阳市卫生监督所及南阳医专第一附属医院感控办主任吴守宇到该院督导感染防控工作。



1月31日(初七),南召县委常委、常务副县长宋兴哲,县委常委、统战部部长李芳,到该院视察备用病区建设情况。



2月10日,新都市领导林俊伟,在南召县委常委统战部部长李芳,县卫生健康委员会主任胡保勤的陪同下来到该院,交流疫情防控经验。



2月9日,南阳市疾病预防控制中心党委书记温黎明、南召县委副书记王雅、市人大常委会主任朱晓松等莅临该院督导检查。



2月5日,南召县人民医院院长张庆超,副院长胡跃群、李兴隆以及工会主席陈玉常等,到医院重点部位检查指导工作。